



责任编辑:李鹏飞 肖静
电话:3186761

滨医附院神经外科主任李泽福: 瞄准国内领先技术 打造“叫响全国”科室

滨州日报/滨州网记者 张猛猛 通讯员 蒋芳芳

提到神经外科,有人把脑外科手术称为“刀尖上的芭蕾”,在大脑神经“动刀子”需要高精度的精细功夫。同样,作为神经外科的带头人,在技术提升、科室发展上“动脑子”也需要高度的研究精神。

定位在省级区域医疗中心的重点发展学科,滨医附院神经外科主任李泽福教授有着自己的“法宝”——“大胆假设,小心求证,时机成熟,用于实践。”近年来,他带领团队不断碰撞出“新点子”,发展新技术,许多手术的水平走在全国前列。

成功帮助33岁偏瘫小伙重获“动力”,手术为山东省内首例

渴了端杯水喝,冷了穿件衣服,这些对于我们都是再平常不过的事,可对于偏瘫患者来说,却不可及。端饭碗、系鞋带,甚至上厕所提裤子,他们都无法自己完成,迫切希望打破这种困境。

近日,跟随科室主任李泽福教授查房,记者见到了术后患者王小明(化名)。手术刚刚过去两天,虽说左侧手臂仍被固定住,不过他的精神倒是不错。今年33岁的他,10年前因脑血管畸形破裂出血遗留左侧肢体偏瘫,虽经过开颅、康复等治疗,仍然留下左侧肢体偏瘫等后遗症。这段时间里,他走不了路,抬不了东西,生活相当痛苦。

也就在最近,王小明和家人打听到滨医附院神经外科可以通过手术治疗偏瘫,随即入院并要求手术治疗。手术过程相当顺利,术后患者右上肢活动自如,没有功能缺失,左侧肢体痉挛的肢体肌张力也明显下降,目前已经下床活动,下一步将进行电刺激、磁刺激及康复促进手功能恢复,预计一年左右的时间就能康复。

“这个手术叫侧颈7神经移位手术结合术后康复治疗左侧肢体偏瘫,是山东省首例。”李泽福教授说。之后,他对手术进行了形象地介绍——手术的主要方法就是将侧颈7神经移位至患侧颈7,促使一侧半球同时支配双侧上肢,恢复患侧肢体功能。类比的话,就是两个插头并排向外通电,在其中一侧出现问题的時候,将环侧的线路接到好的这一侧,这样两条线



李泽福详细询问患者情况。

就都通电了,又运行起来。这项手术就是实现这种运行方式的,所以术后要观察患者原来好的右侧肢体是否活动自如,原来出问题的左侧肢体是否有了“信号”。结果显示,手术是成功的。

而这项手术,是滨医附院神经外科专门赴复旦大学附属华山医院学习来的。华山医院徐文东教授原创性地提出“通过周围神经移位促使健侧大脑半球控制瘫痪肢体”。因此,通过派大夫学习临床手术、参加科研和学术会等活动,滨医附院神经外科成功“取得真经”。

发挥省级区域医疗中心职能,3D打印研究所面向全国、全省“开枝散叶”

采访过程中,李泽福特别提到了3D医学技术,这也是滨医附院神经外科的“招牌”之一。2015年11月30日,神经外科成立了3D打印研究所,开展医学3D打印技术研究,取得了一定的临床、科研、教学成果,3年时间里已为200余例手术提供了辅助指导。

可以说,3D打印与医学有足够的契合点。3D打印的优势是应用于形状不规则、个体差异大的颅脑疾病的诊断治疗中。同时可以清楚显示人体深部结构,适用于颅脑等复杂部位模型的建立,用于术前评估、手术预演、术中指导等方面。

李泽福说,3D打印技术应用于科

室临床,在高血压脑出血治疗方面更加精准和微创。研究所与医院创伤骨科等科室密切合作,利用3D打印技术重建复杂骨折,可用于术前演练,做到术前就胸有成竹。3D打印标本也能让患者及家属充分理解手术的过程和目的。

对于利用3D打印技术,在李泽福的规划中,一方面是与医院内各科室协作,开展更为深入的科研工作;另一方面则是承担起省级区域医疗中心的职能,向全国及其他地市和县区、乡镇医院普及。

对此,神经外科已举办了四期全国3D打印微创穿刺治疗脑出血培训班,迎接来自广东、吉林、四川、河南、河北等外省和济南、德州、聊城、淄博等省内地市医院的学员。同时,研究所还指导市阳信县、惠民县人民医院开展3D打印技术,帮助其将3D打印技术应用于脑出血、颈部肿瘤等疾病的术前演练及术中支架、导板辅助,降低了手术复杂程度,带动了区域诊疗水平提升。

讲究策略紧跟国内领先新技术,让科室水平在全国有“一席之地”

在患者口中,李泽福是低调而值得信赖的大夫;在前来学习的同行眼中,李泽福是随和、谦逊而又无私的老师;而在采访中,让人印象深刻地是他

那跳动超前的工作思维。当他谈论科室,谈论前沿技术时,多的是对新生科学事物的好奇,而且会不断应用到实践之中。

正如李泽福自己所言,滨医附院是省级区域医疗中心,作为医院的一个科室,技术水平也要在全省乃至全国有一席之地。对于新技术的学习,他讲究一种策略——“大胆假设,小心求证,时机成熟,用于实践”。

许多技术就得益于他的“奇思妙想”和“外出取经”。就如数学家平时考虑题目的最优解一样,李泽福空闲时也喜欢考虑一些病症的“最优解”,考虑有没有一种技术能够更加便捷有效又减轻痛苦。当有一丝灵光闪现时,他会细致地查找期刊、临床手术信息、相关新闻,发现如果已有类似的技术存在时,就会派出科室大夫前去“取经”。

这点不仅能从3D打印技术在医学临床应用上表现出来,还有一系列的技术作为佐证,许多手术的应用就是这样一步步跟上全国水平,直至走向全国前列——

采用3D打印导航技术救治1例颅内巨大囊性病导致失明患者,术后这位8岁的小患者视力明显恢复;采用3D打印技术,在基底节区脑出血、脑干出血的微创精准治疗、脊柱骨折内固定,以及颅内动脉瘤、颅底肿瘤手术治疗上取得巨大进展。

为一名右侧颈内动脉闭塞患者实施颈动脉闭塞再通术,术后患者左侧肢体麻木无力症状较术前明显改善。该手术为滨医附院首例颈动脉闭塞再通术,标志着医院颈动脉内膜剥脱(CEA)手术已迈入一个新台阶。

为一名81岁超高龄患者成功实施颈动脉内膜剥脱手术,这标志着滨医附院神经外科的脑血管病亚专业发展上了一个新的台阶,经临床,该手术达到国内领先水平。

为一名53岁急性基底动脉闭塞患者实施急诊介入机械取栓术,使患者在第一时间得到诊治,标志着滨医附院在急性缺血性卒中开通血管方面与国内水平达到同步。

为3例患者成功实施岩前Kawase及后正中入路切除脑干区病变。经临床,该手术达到国内领先水平。

滨医附院完成国内首例“介入栓塞+钻孔引流”复合手术

滨州日报/滨州网(记者 张猛猛 通讯员 蒋芳芳 报道)近日,滨医附院神经外科李泽福教授带领的介入医疗团队为一名患者成功实施国内首例“介入栓塞+钻孔引流”的复合手术,治愈其慢性硬膜下血肿。

患者为19岁男性,在一次篮球比赛中不慎头部受伤,当时按照常规手术治疗后出院。然而不到一个月,该患者因为头痛、头晕入住滨医附院神经外科,行颅脑CT检查示血肿复发。该患者引起医院神经外科的高度重视。

经由李泽福带领的介入团队商讨,并借鉴国外治疗经验后指出,对于慢性硬膜下血肿患者,手术治疗(血肿钻孔引流术)是目前的主要治疗方式。然而,手术治疗只能治“标”,对于出血的责任血管不能做到有效的干预,且术后复发率高达33%,而介入栓塞术从根本上解决了这个问题。因此,经过商讨,确定对患者实施介入栓塞+钻孔引流的复合手术。术后,患者恢复良好并出院,在后期的复查和随访中,该患者不管是从影像学还是症状上,均达到临床治愈效果。

市人民医院党规党纪及医德医风知识竞赛落幕

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 赵岩 报道)近日,滨州市人民医院党规党纪及医德医风知识竞赛决赛在医院医技楼八楼多功能报告厅举行。医院各党支部、团支部代表出席并观看比赛。

本次比赛入围决赛的8支队伍,是通过医院各党支部内选拔、支部间第一阶段笔试竞赛后脱颖而出的。决赛现场,各参赛队伍的选手们反应迅速,密切配合,竞相展现

丰富的知识储备和扎实的理论功底,正答率极高,分数交替上升,难分伯仲,将比赛一次次推向高潮。

经过必答题、抢答题、风险题及附加题四个环节的激烈角逐,最终,第七党支部、第八党支部技高一筹,勇夺一等奖;第三党支部、第十七党支部、第十八党支部荣获二等奖;第四党支部、第二十党支部、第二十一党支部荣获三等奖。

无棣县人民医院: 实现全市病理质控检查“五连冠”

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 孟垂叶 报道)近日,全市病理学年会暨泌尿生殖系统肿瘤病理诊断研讨会举行。

会上反馈了全市2018年病理质控检查的结果,其中,无棣县人民医院病理科在此次检查中再次

取得第一名的好成绩,这也是该院自2014年市病理质控中心每年对全市县级医院开展质控检查以来的“五连冠”。据介绍,截至目前,无棣县人民医院病理科年标本量达6700余例,准确率达99.7%以上。

市人民医院首届“早产儿家庭联谊会”举行

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 李健生 赵岩 报道)近日,滨州市人民医院“第一届早产儿家庭联谊会”举行。联谊会由医院新生儿、小儿重症病区主办。

据了解,未足月就出生的早产儿,容易出现脑瘫等疾病,早期干预是重中之重。早产儿由于心肺等器官发育不成熟,容易出现缺氧导致脑损伤,同时早产儿免疫系统也尚未发育完全,对周围环境适应能力差,而机械通气、脐血管插管、中心静脉置管等侵入性操作,也可能导致早产儿出现感染,加重脑损伤。

“早产儿患脑瘫的概率是普通新生儿的20多倍。早期干预、定期复查对早产儿治疗,成长非常关键。

家长应定期带早产儿到正规医院进行检测、评估,以免错过最佳的治疗时机,影响孩子一生。”市人民医院小儿重症医学科护士长张英介绍,通过定期随访,医生也能及早发现早产儿在发育过程中出现的异常问题,有针对性地提出早期干预方法。

目前,市人民医院在早产儿诊疗、康复方面已积累了大量的临床经验,实现了从早产儿院内救治、出院后随访,到早期评估、早期干预和康复的无缝衔接。同时,科室定期举办专家门诊、专题讲座等,既有利于监测早产儿体格发育、神经发育等情况,也能指导家长如何在家对早产儿进行必要的训练。

无棣县车王镇卫生院副院长王明辉:

支医重庆奉节 做好老年人疾病防治工作

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 刘连坤 于素芬 报道)近日,为贯彻落实全国东西部扶贫工作推进会议精神,按照滨州市委组织部、滨州市发展和改革委员会要求,无棣县选派4名医务工作者赴重庆市奉节县开展为期3个月的支医之旅,车王镇卫生院副院长王明辉是4人中唯一一位来自乡镇卫生院的医务工作者。

王明辉奉命到奉节县永安街道社区卫生服务中心进行支医,

主要负责老年人疾病防治工作,目前正着手进行老年人、慢性病人的年度体检。其间,恰逢奉节县国家基本公共卫生服务项目考核,王明辉主动加入考核队伍中,为永安街道社区卫生服务中心绩效考核赢得了高分;工作之余,王明辉把所见所闻认真梳理,撰写成了工作总结,将好的经验进行推广。此外,他还积极下村入户走访,为老年人建档立卡,大大提高了当地老年人的建档率。

滨医附院医疗专家“组团”赴新疆喀什巡诊

滨州日报/滨州网(记者 张猛猛 通讯员 蒋芳芳 魏金星 报道)近日,在副院长陈强谱的带领下,由山东省选派的滨州医学院附属医院医疗专家服务队赴新疆喀什圆满完成巡诊任务。

根据山东省对口支援新疆工作指挥部、山东省卫健委的统一部署安排,结合新疆喀什地区医疗行业需求,滨医附院派出了由肝胆外科陈强谱、心内科王临海、口腔科李言君、眼科李卫国、产科牛淑芳、儿科李晓梅、脊柱外科窦永峰、感染性疾病科刘同刚组成的医疗专家服务队,于近期分两组在喀什地区麦盖提县、岳普湖县进行了大型巡诊活动。

其间,专家们克服语言障碍、饮食差异、天寒路远等不利条件,分别在两县的县人民医院及6个偏远乡村巡诊,共完成查房1200余人次,结合病例完成教学查房130余次,协助接诊门诊病人320余人次,参加病例讨论98例,会诊疑难病例32例;完成胃癌根治术、腹腔镜胆囊切除术、肠梗阻肠切除、白内障手术、青光手术、剖宫产手术等48例,推广新技术20余项;在当地医院科室内进行讲座30余次,在当地医院举行院内学术讲座9人次,院内义诊2次;共接诊病人200余人次,举办义



诊11次,接诊病人1100余人次;免费发放价值2万元的药品,视频远程会诊2人次。

此外,医疗队还走进麦盖提县实验中学,看望慰问了滨州市15名在此支教的援疆教师,为该校近4500名师

生员工开展了校园义诊活动,并为师生们举行了《营养卫生与健康》、《校园肺结核防治知识》专题讲座。

市人民医院完成全市首例输液港植入手术

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 赵岩 报道)“真没想到咱们市医院能做这个手术,省得我跑北京一趟,真是太好了!”患者家属口中的“手术”,指的是输液港植入手术。近日,滨州市人民医院介入血管外科成功为一名患者完成输液港植入手术,这也是全市首例输液港植入手术。

患者6年来因结肠综合征,基本依

赖静脉营养维持生命。同时,由于反复经外周静脉、左右颈内静脉、锁骨下静脉、股静脉穿刺置管,导致局部软组织感染及导管相关并发症时有发生。多年来,患者一直为此发愁。

患者家属经多方打听,得知市人民医院介入血管外科具有埋植静脉输液港的技术,便迫不及待前来就诊。术前介入血管外科医生讨论,科室

主任李洪福,副主任张同军、张成德制定具体穿刺入路及导管走行路线后,由夏凤飞、张泽栋两位主治医师精确操作调整,顺利埋植静脉输液港,成功为患者建立起通畅的静脉通路。目前,患者静脉输液通畅无阻,重获新生。

静脉输液港是一种完全植入皮下的中央静脉输注系统,其壳体及导管

无外露,均埋于皮下。该技术适用于长期静脉化疗者、长期输液肠外营养者、周围静脉条件较差者、长期静脉输液或频繁血样采集者、营养严重不良需肠外营养的儿童等,具有安全、耐用、便捷、宜家、美观等优点。目前,静脉输液港已广泛应用于国内外较多医院,成为静脉输注系统的新模式。

滨州市出生缺陷综合防治专科联盟成立

滨州日报/滨州网(记者 张猛猛 通讯员 高乐 张文娟 报道)近日,滨州市出生缺陷综合防治专科联盟成立大会暨山东省遗传性疾病基因检测技术应用示范中心滨州市分中心揭牌仪式举行。

该联盟由滨州市妇幼保健院牵头成立,目的是全面促进全市出生缺陷综合防治资源有效融合,推进健康滨州建设。滨州市辖区内127家联盟成员单位均参加会议。

技术应用示范中心(国家级)滨州市分中心也在滨州市妇幼保健院揭牌,正式落户滨州。对于提升全市优生优育服务水平,推进滨州医疗保健服务事业健康发展起到积极作用。

据介绍,专科联盟将以交流、合作、共享、创新为宗旨,为各级机构在学科建设、学术研究、技术交流、运营管理等领域搭建交流与合作的平台,以专科技术力量为支撑,以专科协作单位为纽带,建立婚前医学检查、孕前优生检查、产前筛查与诊断、新生儿遗传

代谢性疾病筛查与诊疗、听力筛查与诊疗、视力筛查,以及肢体、智力障碍和孤独症儿童筛查及诊疗康复等技术网络,推进筛查、诊断、治疗、康复、随访和管理等服务有效衔接,促进全市出生缺陷综合防治资源融合,将对医院乃至整个滨州地区的出生缺陷综合防治体系发展起到积极的推动作用。

同时,市妇幼保健院将依托山东省遗传性疾病基因检测技术应用示范中心雄厚的医疗资源,加大人才培养力度,加快学科建设和发展步伐,以精

湛的技术、优质的服务为全市妇女儿童健康提供更好的医疗保健服务。

据了解,2017年7月,滨州市妇幼保健院经省卫生计生委批准取得产前诊断技术资质,依法开展遗传咨询、医学影像、生化免疫、细胞遗传等四项产前诊断技术服务。同年9月,被确定为“出生缺陷干预救助基地”和“出生缺陷防控耳聋基因检测实验示范基地”。医院产前诊断实验室是滨州市唯一一家开展羊水染色体核型分析项目的实验室。

拍卖公告

受有关部门委托,本公司拟于2019年1月16日上午9:00在本公司拍卖厅对旧机动车一辆面向社会公开拍卖。有意竞买者,请于本公告发布之日起,持有效证件及竞买保证金向本公司咨询报名。

展示日期:2019年1月9日-11日。
报名截止日:2019年1月14日下午4时
报名地址:滨州市渤海八路527号
联系电话:13506378098
滨州市道勤拍卖有限公司
2019年1月8日

遗失声明

滨州市优尚商贸有限公司开户许可证正本丢失,核准号:J4660002127701,声明作废。
高滨道路从业人员从业资格证实,证号:372301197705235716,声明作废。
滨州经济开发区钟营莱家具店营业执照正、副本丢失,注册号:371627600050505,声明作废。

崔子茜出生医学证明丢失,编号:K370962784,声明作废。
陈淑红、全金彬坐落于滨州北海经济开发区北海一路14号北海新区商业街4号楼157不动产权证丢失,证号:鲁(2018)无棣县不动产证0001391号,声明作废。
邹平县黄山丽尚建材专卖店营业执照副本丢失,统一社会信用代码:92371626MA3D6JD017,声明作废。